50 Epyaotniplo

Na tnv aplBunTikn emilvon evog poBAnpaTog apXikwy Tpwv (M.A.T.)
Y@ = f@t,y®), telabl, y0)=y,
Bewprjoaue TEMAEYPEVEG povoPBnuaTikeg peBoddoug Omnwe tou Euler kal tou tparmediov,
aAAd Katl 2-Bnuatikeg oTweg N Adams Moulton (2) kat n BDF2. ‘Eotw €vag opolopopdog
b—a

N
uTtOAOYICOUE TIG TIPES Y, TIOUL ATIOTEAOULV Tipoaoeyyioelg otig Tipég y(¢,), n =0, ..., N

Slapeplopdg Tou [a, b, otaonueiat, =a+nh,n=20,... , N,pyepruya h =

MentAeypévn Euler
Yn+1 :yn+hf(tn+l’yn+1)a n=0,...,N—1.

M£Bodog Tou Tpamneliov

h
Ynel = Yn + E(f(tn+1’yn+1) + f(tnayn))’ n=0,...,N—1.

Mé£Bobog BDF(2) Na doopeva yg, V1,
4

1 2
yn+2_§yn+l +§yn = ghf(tn+2’yn+2)a n=0,..,N-2.

Mn ypappikn f wg mpog y

Av n ouvdptnon f eival un ypaupikn wg npog y, x. f(t, y) = — 2(y)?, to1E Y1t

1+
va epappdooupe pla TenAeypévn pebodo, mpemel va ADCOUPE Hia pn YPAUUIKAG e€icwaong
XPNoluoTolwvTag m.x. tn pEbodog Tov atabepou onueiou (To €idaue oTo TPONYOUUEVO

€PYQAOTNPLO).

Mé£Bodol MpoPAePng - AiI6pOwong

‘Evag dAAog Tpomog eival Bewpricoupe pla AAAn aueaon peBodo yia va tn
Xpnotyoroljooupe wg pEBodo mpodPAedng TG Abong. N.x. To Cevydpt Apeon Euler -
MemAeypevn Euler, oe autr) tn miepintwon n pEBodog naipvel tn popdn:

Apeon Euler - MentAeypévn Euler
(HPOB}VBW”) Yn+1 = Yn + hf(tna yn)

(A10pOwon) Vir1 = Yn + hf(tns1s Vug1)
‘Eva aA\o Ceuydpt iou prtopolpe va Bewpricoupe eivat to Apeon Euler - MéBodog

Tpamneliov

Apeon Euler - M€0060o¢g Tpamediov
(HPOB}\‘S\I}”) yn+1 = Vn + hf(tna yn)

h ~
(A16pOwon) Yur1 = Ynt 5 (fCnsyn) + a1, Fpg1))

‘Eva aAlo Ceuydpl iou prtopolpe va Bewpricoupe eival to Apeon Euler - MéBodog BDF(2)



Apeon Euler - Mé6o6og BDF(2)
(IpoPAreyn) Vut2 = Yne1 + Af(Gag1s Yns1)

, 4 | 2 5
(Alope(ﬂcﬂ) Yn2 = Eyn+1 - gyn + ghf(tn+2’ yn+2)

Acknon 1: Bewpeiote TN pEBodO TPORAePnG-616pBwaong (Apeon Euler-MemAeypévn Euler)
yla Tov LTTIOAOYIoUO TNG AUGCNG TOU TIPORAAUATOG

Y () = —-20@)*, te[0,1], y0)=0.

1+
H akp1Pri Abon Tou mpoPAruatog eival y(t) =

1+2

Bpeite 10 opdApa maxo<,<n |y — ¥(,)|. Na N = 100, 200, 300, 400, 500 Bpeite
TN nelpapatikng Taén ocLykAlong yla Tn pebodo mpoPAePng-didpbwong.

Aoknon 2: Enavaldfete tnv naparndvw acknon yia Tig pebddoug MpoBAePng -
A16pBwong, Apeon Euler - MéBodocg Tparmedliov kat Apeon Euler - MéBodog BDF(2).

Mé£Bos6oL Runge Kutta

Mia dAAn katnyopia pebddwv eival ot peBodol Runge--Kutta. Auteg eival povoBnuatikeg
pueBodol ouvnBwe LPNAnRG Taéng. BaoiCovtal otnv KATACOKELT TIPOCEYYIOEWV COE XPOVIKA
onpeia avapyeoa oto f,, Kalt, . AuTEG Ol EVOLAPEDEG TIPEG XpnolyoTiololvTal povo yla
TNV TIPOCEYYLON TNG TIPOCEYYIONG OTO XPOVIKO ONUEIO 7,41 -

‘Eva napddetypa Sivetat ard 1o akdéAovbo pnTpwo:

0O 010
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2 2
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2 2
To mapandavw pnTewo meplypadel TNV akOAoubn pebodo:
Yn1 = Vn
h
Yn2 = Vn + _f(tnv yn)

2

h h
Y1 = Yn t+ E(f(tn’ yn) + f(tn + E, yn,Z)

Aoknon 3: Enavaldafete tnv Aoknon 1 yia tnv naparndvw pebddo Runge-Kutta.



Aoknon 4: Enavaldfete tnv Aoknon 1 yia Ti¢ pebodoug Runge-Kutta pe ta mapakatw
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